

2021年深圳全球招商大会洽谈签约项目超260个，投资额预计超8200亿元

# 南山推动30个重大项目全部落地



文/图 羊城晚报记者 李天军

15日下午，2021年深圳全球招商大会在五洲宾馆举行，洽谈签约项目超260个，投资额预计超8200亿元，正加快建成世界级创新型滨海中心城区的南山区，在本次大会上收获满满。

记者了解到，南山区共报送31个项目，涉及投资总额超1000亿元；中国电子总部、瑞士ABB电动交通中国总部、蓝思科技国际总部、德国麦德龙南方总部项目现场签约，涉及总投资额441亿元；中航国际、招

商局集团、开域国际获评优秀落户企业；南山区荣获“2021招商优胜区”称号。

本次大会根据往年传统继续设置巡展“招商走廊”环节，充分展示深圳各辖区招商成果，营造全市“招商大比武”的积极氛围。大会首次推出“招商优胜区”评选环节，南山区凭借真金白银的投资总额、真抓实干的招商成果、真情实意的优质服务，荣获深圳“2021招商优胜区”殊荣。

实实在在的投资项目，折射出南山的吸引力和创新力，以及全球各地投资者对南山未

来发展的信心。今年以来，南山区进一步开展产业招商、延展研发中心招商、拓展境内外招商，先后引进项目120个，预计未来5年将实现产值超千亿元。通过产业招商，引进中国电子、京东等新一代信息技术领头企业，百度、小鹏等智能网联汽车行业龙头，产业基础高级化、产业链现代化水平持续提升；通过研发中心招商，吸引箭牌、安森美、赛轮等中外企业设立创新研发中心，科技强区、创新高地的势能持续集聚；通过境内外招商，特别在境外

招商方面，吸引香港同创、AUTOX等港资企业，瑞士ABB、德国麦德龙、瑞典Hexagon以及美国IBM等知名外企纷纷落户，国内国际双循环中的连接功能持续增强。

据悉，南山区已积极推动2020年招商大会30个重大项目全部落地；瞄准龙头企业开展产业链“精准招商”，共挖掘了辖区产业链项目51个，已推动26个产业链项目落地，进一步推动全区产业形成集群效应；有序推进金融招商工作，已推动10家持牌金融机构落户，进一步丰富了辖区金融业态。

国家癌症中心南方分中心落地深圳

## 探索癌症防治服务模式提升综合防治服务能力

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员深卫信报道：17日至19日，2021中国肿瘤早诊早治与规范化诊疗大会暨第九届国家癌症中心学术年会将在深圳举行。在大会开幕式上，“国家癌症中心南方分中心”正式落地深圳。这是国家癌症中心助力深圳进一步扎实癌症防治工作基础，切实提升人民群众健康水平的重大举措。

据介绍，国家癌症中心南方分中心将依托中国医学科学院肿瘤医院深圳医院，在华南区域的癌症防治技术和健康科普推广、肿瘤登记与肿瘤资源平台建设、癌症防治服务模式探索和区域癌症综合防治服务能力提升等方面起到引领作用。国家癌症中心南方分中心在深圳落地，对深圳市民的防控肿瘤将产生重大帮助。

据深圳市慢性病防治中心发布的2020年深圳市新发恶性肿瘤排行榜显示，2020年深圳市常住人口共报告新发恶性肿瘤30808例，比上一年增加2079例，增长7.24%。按照一年365天计算，平均每天新发84例，每小时超过3例。从发病顺位看，恶性肿瘤新发最多的是肺癌，其次为甲状腺癌、结直肠癌、乳腺癌和肝癌。

为应对深圳肿瘤发病的严峻形势，2016年起，国家癌症中心已推动“癌症早诊早治”项目在深圳落地，针对我国最高发的五大“重点癌症”——肺癌、肝癌、上消化道癌、大肠癌、乳腺癌，为居民展开免费筛查。深圳市户籍或在本地居住3年以上的常住人口，年龄40-74岁，都可以去全市259家社康中心报名参加免费筛查。如被评估为“高危人群”，可到中国医学科学院肿瘤医院深圳医院、南方医科大学深圳医院等14家指定医院进一步检查。

中国医学科学院肿瘤医院深圳医院专家指出，对付癌症的关键是早发现，这样才能早诊断、早治疗。目前，针对一些特定的癌种，已经有了有效的筛查方法。全世界公认有效的癌症筛查项目包括：宫颈癌筛查、乳腺癌筛查、结直肠癌筛查。只要是符合筛查标准的健康人群，参加这些癌症筛查就能防患于未然。一些高危人群也可以进行相应的癌症筛查，比如低剂量螺旋CT筛查肺癌、胃镜筛查上消化道癌、甲胎蛋白(AFP)检测结合B超筛查肝癌、EB病毒检测结合鼻咽镜筛查鼻咽癌等。



网格员巡查发现“黑煤气”及时消除安全隐患

## 网格员巡查发现“黑煤气”及时消除辖区安全隐患

12月15日，宝安区松岗街道网格员在巡查中发现一出租屋储存5瓶“黑煤气”，及时上报相关职能部门联合查处，及时消除了辖区安全隐患。

当日11时许，东方网格巡查中队网格员小曾在对东方社区上头田新村五巷某号401室进行回访采集信息时，一进门就闻到一股浓烈的煤气味。小曾立即对现场进行仔细查看，发现租户人赖某屋内储存有5瓶煤气罐，这些煤气罐就放在紧靠厨房的地方，现场没有配备任何消防器材，万一因煤气泄漏等原因引发火灾，后果不堪设想，俨然是几个“定时炸弹”。

随后，网格员第一时间上报相关部门，现场要求限期进行整改，并告知当事人会对其不定期再次进行回访核查。下一步，松岗街道网格巡查大队将进一步加大巡查力度，协助职能部门严厉打击非法储存、销售“黑煤气”行为，共同维护辖区居民用气安全。

(陈云强 文建清)

## 观澜街道/清廉家风融入廉洁建设

“对于党员干部而言，建设好家庭，培育好家风，维护好家教，不是选修课，而是一堂必修课。”今年以来，龙华区观澜街道纪工委将廉洁齐家与清廉从政结合起来，充分发挥廉洁文化的自律、教育、育人功能，将廉洁齐家与清廉从政结合起来，让良好家风涵养廉政文化、筑牢反腐屏障。

一年来，观澜街道多次举办廉政家风宣讲活动，邀请专业讲师，通过生动的讲解，带领街道党员干部深刻认识到家风建设的重要性；同时，制作系列电子廉洁家书，通过带领党员干部重读毛泽东、徐特立、焦裕禄等名人的家书，重温他们的优良家风，引导党员干部重家教、立家规、正家风，自觉做清正家风的倡导者和实践者。

同时，观澜街道纪工委积极组织开展廉政家访活动，街道领导班子带头深入分管部门或挂点社区干部家中进行廉政家访，拉家常、访家情、察家风，搭建好单位与家庭的沟通交流平台，号召全体干部家属重视家风营造，

主动当好配偶廉洁自律的“监督员”，成为幸福家庭的“守护神”，撑起拒腐防变的“保护伞”，筑牢反腐倡廉的家庭防线，将廉洁教育寓于家风建设实践活动中。

为了推动廉洁家风与廉洁文化建设有机融合，观澜街道纪工委还结合观澜特色廉政文化资源，制作了廉洁家风主题沙龙视频，在省、市、区级纪检监察机关官方微博上刊载，进一步扩大“养浩然正气、育良好

风气”的廉洁文化影响力。据相关负责人介绍，观澜街道开展清廉家风建设，是推动全面从严治党向纵深发展的重要举措，也是加强党员干部队伍建设的重要抓手。接下来，该街道纪工委将继续扎实推进廉洁家风建设，充分发挥党员干部在清廉家风建设中的示范引领作用，以党员干部廉洁家风促党风政风，带社风民风。

(王志钰 刘一夫)



讲好廉洁故事 弘扬清廉家风

## 羊城晚报 特别报道

2021年12月17日/星期五/湾区新闻部主编  
责编 李程/美编 潘刚/校对 周勇

A14

2021中国肿瘤早诊早治与规范化诊疗大会在深圳召开，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院获全面发展

# 跑出公立医院建设发展“深圳速度”

## 文/图 王俊 王平 钟慧红

深圳正在奋力打造医疗高地——17日，深圳迎来了2021中国肿瘤早诊早治与规范化诊疗大会暨第九届国家癌症中心学术年会。因疫情防控要求，本次大会采取线上+线下会议形式展开。会议为期三天，来自全国肿瘤防控领域的政府主管部门领导、各级癌症防控机构负责人及知名专家学者，将从健康中国战略解读、国家医学中心与区域医学中心建设规划、全国癌症防控平台建设、癌症监测与早诊早治、肿瘤临床诊疗质控、肿瘤研究前沿进展、肿瘤多学科诊治等方面，共商我国肿瘤防控大计，探讨肿瘤防控面临的机遇和挑战。

本次会议由国家癌症中心、深圳市人民政府、中国癌症基金会、北京肿瘤学会、北京医创肿瘤防治研究基金会主办，中国医学科学院肿瘤医院、深圳市卫生健康委员会、中国医学科学院肿瘤医院深圳医院承办，中国医院协会肿瘤医院分会、深圳市医师协会学术支持。值得一提的是，历届大会均在北京举办，这届大会首次在深圳召开。

为什么选择在深圳举行？2017年3月18日，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院正式揭牌。作为深圳市人民政府与国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院紧密协同、合作共建的公立三级肿瘤专科医院，以及国家优质医疗资源下沉在深圳的先行先试典范，这所医院依托中国医学科学院肿瘤医院的强力支持，近年来获得全面快速发展，医疗服务量增长迅速。目前，医院已开放住院病区24个，科室31个，单日住院患者高峰人数突破900人，实现了从“无”到“有”的量变，跨越出从“有”到“优”的质变，跑出了公立医院建设发展的“深圳速度”，展现出医疗服务的“深圳质量”和国家级优质肿瘤医疗资源的强大影响力。



中国医学科学院肿瘤医院深圳医院全景

## 北京总院常驻深圳专家团队近50人

12月8日，一场特殊的“无血手术”在国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院深圳医院手术直播周“肾脏手术日专场”在线直播。特殊之处在于，患者血型RH变异，也就是通常所说的“熊猫血”。“熊猫血”供应极其有限，手术必须充分预案。为此，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院泌尿外科学科带头人王东文教授团队坚持微创手术理念，使用Double 3D技术重建肾血管和结构，并利用首创的专门针对肾血管的定量评估系统——SIREN评分系统预警手术难点，规划肾门血管处理方

案，为这台高风险手术的安全保障提供了技术支持。

“在手术中要爱惜病人的每一毫升血液，要珍惜病人每一厘米的组织，要珍视病人在麻醉状态下的每一分钟。”当天，王东文术中边讲边做，精细的膜解剖操作尽显“国癌风采”。直到手术结束，他全程未使用吸引器。同台的年轻医生们感叹：这简直就是“教科书般”的示范！据统计，当日线上观摩直播人数达到12537人。

据了解，王东文专注泌尿男性生殖系肿瘤的微创治疗，在肾及肾上腺手术领域居全国TOP10之列，“大咖”的加盟为

该院泌尿外科的发展提供了保障。目前，泌尿外科以微创治疗和精准外科治疗为特色，盆底流体力学及云应力诊疗技术平台等4项技术国内领先。

不仅是泌尿外科，据介绍，医院揭牌成立4年来，“一院两区”创新管理体制成效显著。在中国医学科学院肿瘤医院持续有力的支持下，中国医学科学院肿瘤医院常驻深圳的专家团队近50人，中国医学科学院肿瘤医院各科室副高级职称以上专家，从学科带头人开始均须到深圳开展3-6个月的临床业务和青年骨干带教工作，至今已累计超160人次。

近期，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院胸外科马锴主任团队在完成大量高难度手术以及肿瘤综合治疗经验的基础上，注册并启动了全球第一个针对IIIB期非小细胞肺癌(NSCLC)新辅助免疫加化疗后手术的临床研究。数位辗转其他大型医疗中心认为

无法手术的患者，在该院进行了新辅助治疗后接受手术并已顺利出院。该临床研究取得了显著的近期效果，证明该院胸外科在治疗局部晚期复杂NSCLC方面走在了国际国内的最前沿。

据介绍，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院胸外科是深圳市



王东文教授团队手术中

## 填补深圳乃至大湾区医疗领域空白

“三名工程”赫捷院士胸部肿瘤创新团队的依托科室。赫捷院士是享誉国内外的胸外科顶尖专家，他领衔的中国医学科学院肿瘤医院胸外科是国家临床重点专科，连续多年全国排名第一。深圳医院胸外科依托国家癌症中心、中国医学科学院肿瘤医院胸外科开展工作，在局部晚期胸部肿瘤的外科治疗及重大疑难手术方面居国内领先水平，多学科综合诊疗疗效达国际先进水平。其中胸部肿瘤单孔胸腔镜微创手术占比92%，居国际前列。

让人称赞的是，自赫捷院士开展医院第一例手术起，该院胸外科、泌尿外科、妇科、颈外科等科室完成了10余项“深圳市首例”疑难高水平手术；放射治疗科开展“深圳市首例”深吸气屏气、光学表面成像放疗技术，23项医疗技术填补了深圳市乃至广东省的医疗领域空白，综合诊疗能力达到国内领先水平，展现了该院突出的疑难、急危重症肿瘤患者救治能力。

据介绍，中国医学科学院肿瘤医院采取“一院两区”的管理模式，北京、深圳两个院区全面共享技术、人才、学科建设等肿瘤专科医疗及管理资源。目前，前来深圳就诊的患者涵盖全国所有省市自治区和港澳台地区，改变了深圳市肿瘤患者“跑北上广”的求医路径。

## 改变肿瘤患者“跑北上广”求医路径

放疗科是中国医学科学院肿瘤医院深圳医院不得不提的另一大“王牌科室”。该院院长、放疗科带头人王绿化教授为中华医学会放射肿瘤学会前任主任委员、国际食管疾病学会中国分会主席，中华医学会理事会。2018年年底，放射治疗中心按照国际一流标准建设配备了国际上最先进的医用直线加速器；2019年12月，深圳市质子肿瘤治疗中心项目开工建设，配备代表目前世界最先进水平的质子设备。据悉，质子中心将于2025年投入使用，深圳将迎医疗事业提速的重大突破，中国抗癌事业迎来“尖兵劲旅”。

此外，通过“一库一网”工程，包括放疗科在内的十多个科室接入远程会诊系统，深圳患者可以第一时间享受京深“同质化”医疗服务。近日，深圳28岁的年轻宝妈赖女士因“产后反复头痛三个月”坐着轮椅求医中国医学科学院肿瘤医院深圳医院放疗科。虽然其他医院已有鼻咽癌的诊断，但北京总院专家吴润叶副主任医师根据患者病灶及外院免疫组织化结果，考虑鼻咽癌的可能性不大。经过重新检查和病理科专家充分讨论，赖女士最终被诊断为SMARCB1(INI1)缺失型鼻腔鼻窦癌T4N1M1，多发骨转移。据目前